
ΕΥΘΥΝΕΣστην ελληνοκυπριακή πλευρά
για τη μη επίτευξη λύσης στο Κυπριακό,
επέρριψε για ακόμα μια φορά ο κατοχι-
κός ηγέτης Ντερβίς Ερογλου, μιλώντας
στο 22ο Ουρολογικό Συνέδριο που διορ-
γανώθηκε από τον Τουρκικό Σύνδεσμο
Ουρολόγων στην κατεχόμενη Κερύνεια.
Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα,
σύμφωνα με τον παράνομο Μπαϊράκ, ο
Έρογλου ισχυρίστηκε ότι οι Ε/κ δεν θέ-
λουν να μοιραστούν οτιδήποτε με τους
Τ/κ και ότι αποζητούν μια λύση που να
καθιστά τους Τ/κ πολίτες δεύτερης κα-
τηγορίας σε μια δημοκρατία που θα κυ-
ριαρχείται από Ε/κ.  Υποστηρίζοντας ότι
η τ/κ πλευρά αναζητεί με ειλικρίνεια μια
συμφωνία εδώ και χρόνια, ανέφερε ότι
η λύση δεν είναι εφικτή επειδή οι Ε/κ δεν
έχουν τις ίδιες προθέσεις.  Ο  Ερογλου
ισχυρίστηκε επίσης ότι οι ε/κ πλευρά,
αντλώντας ισχύ από τη διεθνή αναγνώ-
ρισή της οποίας τυγχάνει, τη συμμετοχή
της στην ΕΕ και την ανάληψη της ευρω-
παϊκής Προεδρίας από την 1η Ιουλίου,
εξαπατά τον υπόλοιπο κόσμο, προσποι-
ούμενη ότι επιθυμεί συμφωνία.  Πρόθε-
ση της ε/κ πλευράς, ανέφερε, είναι να
κρατήσει τους Τ/κ στο τραπέζι των δια-
πραγματεύσεων, συνεχίζοντας τις συνο-
μιλίες χωρίς χρονοδιάγραμμα. Είπε επί-
σης ότι λέγοντας «τέλος παιχνιδιού» ο
ΓΓ του ΟΗΕ, εννοούσε ότι δεν μπορεί να
επιτευχθεί αποτέλεσμα μετά την 1η Ιου-
λίου. Αναφέροντας ότι η ε/κ πλευρά
απέρριψε τη διεθνή διάσκεψη, ενώ η τ/κ
πλευρά είναι υπέρ της σύγκλησής της, εί-
πε ότι μετά από αυτό δεν υπάρχει νόη-
μα στη συνέχιση των συνομιλιών μεταξύ
των δύο ηγετών και ότι οι συναντήσεις
μπορούν να γίνονται σε επίπεδο τεχνο-
κρατών.

ΣΤΗΝ παρουσία του Πρεσβευτή της Κροατίας στην
Κύπρο, με έδρα τη Ρώμη, Τόμισλαβ Βιντόσεβιτς,
η Ολομέλεια της Βουλής ψήφισε ομόφωνα χθες
σε νόμο το κυβερνητικό νομοσχέδιο περί της Συν-
θήκης Προσχώρησης της Δημοκρατίας της Κροα-
τίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση, επικυρώνοντας έτσι
τη σχετική Συνθήκη που προβλέπει ότι η Δημο-
κρατία της Κροατίας θα γίνει μέλος της ΕΕ την 1η
Ιουλίου 2013, μετά την κύρωση της
Συνθήκης από όλα τα κράτη - μέλη
και τη διεξαγωγή δημοψηφίσμα-
τος στην Κροατία.

Χαιρετίζοντας την παρουσία του
Κροάτη Πρεσβευτή στην Αίθουσα
της Ολομέλειας, κάτω από τα χει-
ροκροτήματα των Κυπρίων βουλευτών, ο Πρόε-
δρος της Βουλής Γιαννάκης Ομήρου ενημέρωσε
το νομοθετικό σώμα για τις ευχαριστίες της Κρο-
ατίας που μετέφερε ο κ. Βιντόσεβιτς, εκφράζο-
ντας ταυτοχρόνως ευχές προς τον κροατικό λαό
για μιαν επιτυχή πορεία στην ΕΕ.

Από τον πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επι-
τροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων
Αβέρωφ Νεοφύτου, χαρακτηρίσθηκε ως ιδιαιτέ-
ρως σημαντική η κυρωτική αυτή πράξη της Βου-
λής των Αντιπροσώπων για την ένταξη της Κροα-
τίας στην ΕΕ και εκφράσθηκε η άποψη ότι αυτή η
εξέλιξη δημιουργεί την ελπίδα πως θα ξεπεράσει
η Ευρώπη τα προβλήματά της και ότι όλοι μαζί θα
πρέπει να εργασθούν για μιαν καλύτερη Ευρώπη.

Ο κυρωτικός νόμος που ψηφίσθηκε σήμερα επι-

κυρώνει τη Συνθήκη Προσχώρησης της Δημο-
κρατίας της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση, Συν-
θήκη η οποία υπεγράφη στις Βρυξέλλες στις 9 Δε-
κεμβρίου 2011, καθώς και την Τελική Πράξη της
Συνθήκης αυτής. 

Το σχετικό δημοψήφισμα για την ένταξη της Κρο-
ατίας έχει ήδη διεξαχθεί στη Δημοκρατία της Κρο-
ατίας στις 22 Ιανουαρίου 2012 και τα αποτελέ-

σματά του ήσαν θετικά ως προς την
ένταξη της χώρας στην ΕΕ.

Η Δημοκρατία της Κροατίας υπέ-
βαλε αίτηση προσχώρησης στην Ευ-
ρωπαϊκή Ενωση την 21η Φεβρουα-
ρίου 2003 και οι ενταξιακές δια-
πραγματεύσεις ολοκληρώθηκαν το

2011.  Η Συνθήκη και η Τελική Πράξη έχουν μέχρι
σήμερα κυρωθεί από πέντε κράτη - μέλη και η έντα-
ξη της Κροατίας στην ΕΕ δεν αναμένεται, σύμφω-
να με τα στοιχεία που κατατέθηκαν αρμοδίως στη
Βουλή, να επιφέρει προβλήματα στην Κυπριακή
Δημοκρατία, αφού το μέγεθος και η ιδιοσυγκρα-
σία του πληθυσμού της είναι τέτοια, ώστε να προ-
βλέπεται μειωμένη πιθανότητα μετανάστευσης. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρακολουθεί την εκ-
πλήρωση των δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η
Κροατία μέχρι και την ημερομηνία ένταξής της
στην Ευρωπαϊκή Ενωση, την 1η Ιουλίου 2013 πα-
ρουσιάζει έκθεση προόδου κάθε έξι μήνες, με την
κυρίως έκθεση να παρουσιάζεται κατά τη διάρ-
κεια της κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου
της ΕΕ.

ΟΜΟΦΩΝΑ η Βουλή κάλεσε
χθες τα Ηνωμένα Έθνη, την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και ευρύτερα
τη διεθνή κοινότητα να εντεί-
νουν τις προσπάθειές τους προς
την κατεύθυνση της Τουρκίας
για το θέμα της Αμμοχώστου.
Σε ψήφισμα που υιοθετήθηκε
μετά από συζήτη-
ση στη χθεσινή της
συνεδρία, η Βου-
λή υπογραμμίζει
πρωτίστως τον αν-
θρωπιστικό χαρα-
κτήρα του θέμα-
τος επιστροφής της Αμμοχώ-
στου, μιας ευρωπαϊκής πόλης-
φάντασμα, η οποία παραμένει
όμηρος της Τουρκίας από το
1974 και την επείγουσα ανά-
γκη όπως το θέμα αυτό τύχει
χωριστού χειρισμού, ως μέτρο
οικοδόμησης εμπιστοσύνης,
ενισχυτικό των προσπαθειών
επίλυσης του κυπριακού προ-
βλήματος.  Η κυπριακή Βουλή
καλεί την Τουρκία να προχω-
ρήσει στην υλοποίηση των συμ-
φωνηθέντων και στην επι-
στροφή της περίκλειστης πό-
λης της Αμμοχώστου στους νό-
μιμους κατοίκους της στη βά-
ση της Συμφωνίας Υψηλού Επι-
πέδου του 1979 και των σχετι-
κών ψηφισμάτων του Συμβου-
λίου Ασφαλείας του ΟΗΕ «ως
βήμα καλής θέλησης και διά-
θεσης να συμβάλει στις προ-
σπάθειες για επίλυση του κυ-
πριακού προβλήματος». Στο
ομόφωνα ψήφισμα της η Βου-
λή τονίζει ότι οιεσδήποτε τυχόν
επιδιώξεις και μονομερείς ενέρ-
γειες της τουρκικής πλευράς με
στόχο τον παράνομο εποικισμό
της πόλης της Αμμοχώστου, βρί-
σκονται εκτός του πλαισίου των
ψηφισμάτων του ΟΗΕ για την
Κύπρο, γενικά και ειδικότερα
για το θέμα της Αμμοχώστου,
συνιστούν κατάφωρες παρα-
βιάσεις του διεθνούς δικαίου

και ως εκ τούτου δεν γίνονται
αποδεκτές από την Κυπριακή
Δημοκρατία.  Ανοίγοντας τη συ-
ζήτηση ο βουλευτής της ΕΔΕΚ
Γιώργος Βαρνάβα που ενέγρα-
ψε και το σχετικό θέμα, απηύ-
θυνε έκκληση προς την κυ-
βέρνηση να εντατικοποιήσει τις

προσπάθειες, ενέρ-
γειες και πρωτο-
βουλίες για επι-
στροφή της πόλης
της Αμμοχώστου.
Δεσμεύτηκε ότι η
ΕΔΕΚ θα καταγγεί-

λει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο διαμέσου της Σοσιαλιστικής
Ομάδας την προσπάθεια της
Τουρκίας.  Ο βουλευτής του
ΔΗΣΥ Κυριάκος Χατζηγιάννης
ανέφερε ότι «μπορεί η αμμο-
χωστοποίηση της διαδικασίας
επίλυσης του Κυπριακού να εί-
ναι λανθασμένη και να ενέχει
τεράστιους κινδύνους, ωστό-
σο, η διασύνδεση μεταξύ άλ-
λων της διαδικασίας ένταξης
της Τουρκίας στην ΕΕ είναι από-
λυτα σωστή και θα πρέπει χω-
ρίς περαιτέρω καθυστέρηση να
την επιδιώξουμε». Ο Σταύρος
Ευαγόρου του ΑΚΕΛ τόνισε ότι
η ανάληψη πρωτοβουλιών και
οι συνεχείς προσπάθειες για
επιστροφή της βουβής πόλης
της Αμμοχώστου βρισκόταν και
βρίσκεται πάντοτε στις προτε-
ραιότητες του κόμματός του αλ-
λά και της Κυβέρνησης. Ο Σο-
φοκλής Φυττής του ΔΗΚΟ ανέ-
φερε ότι η ε/κ πλευρά οφείλει
να μελετήσει όλα τα σενάρια
και να προβεί σε συντονισμέ-
νες ενέργειες και δράσεις με-
τά από κοινή διαβούλευση μέ-
σα στο Εθνικό Συμβούλιο. Ο
Γιώργος Περδίκης ανέφερε ότι
οι Οικολόγοι θεωρούν την επι-
στροφή της Αμμοχώστου ως την
αρχή της επιστροφής όλων των
προσφύγων στα σπίτια τους. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΙΜΠΙΣΙΗΣ
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«ΔΕΝ μετέφερα οποιοδήποτε μήνυμα από τον πρό-
εδρο Αμπντουλάχ Γκιουλ ή άλλον
επίσημο θεσμό στην Τουρκία», εί-
πε ο Πρόεδρος του Εμπορικού Επι-
μελητηρίου Σμύρνης Εκρέμ Ντε-
μιρτάς, αναφερόμενος στη συνά-
ντηση που είχε με τον Πρόεδρο Χρι-
στόφια.

Σε δήλωση που έκανε στη Σμύρ-
νη, ο Ντεμιρτάς είπε ότι «ο Πρόεδρος Γκιουλ δεν
γνώριζε καν ότι θα συναντηθώ με τον κ. Χριστόφια.

Οι σχετικές ειδήσεις που δημοσιεύονται στον ελ-
ληνοκυπριακό Τύπο δεν ανταπο-
κρίνονται στην πραγματικότη-
τα.Συναντήθηκα με τον κ. Χριστό-
φια όχι ως επίσημος αντιπρόσω-
πος ή πολιτικός, αλλά ως επιχει-
ρηματίας», είπε ο κ. Ντεμιρτάς και
πρόσθεσε πως συναντήθηκε με
τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δη-

μοκρατίας «στο πλαίσιο των προσπαθειών που κα-
ταβάλλουμε για να συμβάλουμε στην ανάπτυξη των

εμπορικών μας σχέσεων με την Ελλάδα».
Υπενθυμίζεται συναφώς ότι ο Πρόεδρος της Δη-

μοκρατίας δήλωσε προχθές ότι ο Πρόεδρος του Επι-
μελητηρίου της Σμύρνης του μετέφερε μήνυμα από
τον Αμπντουλάχ Γκιουλ για άνοιγμα του λιμανιού της
κατεχόμενης Αμμοχώστου και την έναρξη απευθεί-
ας πτήσεων από και προς το παράνομο αεροδρόμιο
της Τύμπου. Ο Πρόεδρος Χριστόφιας στις δηλώσεις
του είπε πως διαμήνυσε στον κ. Γκιουλ, μέσω του
Εκρέμ Ντεμιρτάς, ότι έχει καταθέσει τη δική του πρό-
ταση, το γνωστό τρίπτυχο για την Αμμόχωστο.

ΠΡΟΧΩΡΕΙ ΚΑΙ ΣΕ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
ΓΙΑ ΑΙΟΛΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΟ ΨΕΥΔΟΚΡΑΤΟΣ
Ο ΛΕΓΟΜΕΝΟΣ υπουργός ενέργειας Σουνάτ Ατούν είπε σε
δηλώσεις του, ότι κατά τους καλοκαιρινούς μήνες θα ζητη-
θούν προσφορές για αιολική ενέργεια.
Η δήλωση έγινε κατά τη συνάντηση που είχε με το νέο λεγό-
μενο διοικητικό συμβούλιο του «επιμελητηρίου ηλεκτρολό-
γων και μηχανολόγων» του ψευδοκράτους.
Ο Ατούν είπε ότι την τελευταία διετία εργάζεται για ανανεώ-
σιμες πηγές ενέργειας και ήδη επεξεργάζονται σχετικό νο-
μοσχέδιο. Στο μεταξύ, όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα,
το  ψευδοκράτος συμμετέχει με την ονομασία «βόρεια Κύ-
προς», στη διεθνή τουριστική έκθεση «Arabian Travel
Market», που άρχισε στις 30 Απριλίου στο Ντουμπάι. Στην
έκθεση παρευρίσκεται μεταξύ άλλων ο «υπουργός τουρι-
σμού, περιβάλλοντος και πολιτισμού», Ουνάλ Ουστέλ και
«αξιωματούχοι» του «υπουργείου», καθώς και αντιπρόσω-
ποι της ένωσης τ/κ ταξιδιωτικών πρακτόρων και της ένωσης
τ/κ ξενοδόχων. 

Τι λέγει ο Πρόεδρος
Επιμελητηρίου 
Σμύρνης για τη 

συνάντηση με Χριστόφια

ΤΟΥΡΚΙΑ

Οι στρατιωτικοί 
κατά ΜΜΕ

ΕΝΟΧΛΗΜΕΝΟ από διάφορα σχό-
λια του τουρκικού Τύπου που εμ-
φανίζουν το στρατό να έχει παρα-
δοθεί στην υφιστάμενη πολιτική
εξουσία, το τουρκικό γενικό επιτε-
λείο ενόπλων δυνάμεων εξέδωσε
ανακοίνωση, χαρακτηρίζοντας
“ατυχή” τα δημοσιεύματα που
“αναφέρονται με χλευαστικό τρόπο
ακόμα και σε στρατιωτικούς τίτλους
που έφεραν με τιμή στρατιωτικές
προσωπικότητες, μεταξύ των οποί-
ων και ο Μουσταφά Κεμάλ Ατα-
τούρκ”. Στην ανακοίνωση αναφέρε-
ται ότι τα εν λόγω σχόλια “εκμεταλ-
λεύονται την ελευθερία του Τύπου”
και προστίθεται ότι “τα ηρωικά στε-
λέχη των τουρκικών ενόπλων δυνά-
μεων, από τον απλό στρατιώτη, μέ-
χρι τον πιο υψηλόβαθμο αξιωματι-
κό είναι πιστά στις βασικές αρχές
του Συντάγματος και το κοινοβου-
λευτικό καθεστώς και θα συνεχί-
σουν να υπηρετούν τη χώρα και το
ύψιστο έθνος μας, με ατσάλινη
ενότητα και δίχως να παρασύρονται
από προκλήσεις”.
Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας
Ημέρας του Τύπου η Ένωση Τούρ-
κων Δημοσιογράφων εξέδωσε ανα-
κοίνωση. Η ανακοίνωση καταγγέλ-
λει ότι αυτή τη στιγμή στην Τουρκία
100 δημοσιογράφοι βρίσκονται
υπό κράτηση ενώ εναντίον τους εκ-
κρεμούν πάνω περί τις 100.000
υποθέσεις. Δυστυχώς και αυτή τη
χρονιά η Τουρκία βρίσκεται στην
117η θέση σε σύνολο 197 χωρών
σύμφωνα με έκθεση που εξέδωσε
το Ιδρυμα Freedom House, τονίζει
η ανακοίνωση, επισημαίνοντας ότι
οι Τούρκοι δημοσιογράφοι κατά την
άσκηση του επαγγέλματός τους έρ-
χονται αντιμέτωποι με νομικά προ-
σκόμματα, με κανονισμούς που
ορίζουν το εργασιακό καθεστώς
του κλάδου καθώς και με την ίδια
τη δομή των ΜΜΕ, η οποία ως εκ
της φύσεώς της δεν είναι σε θέση
να αποκλείσει πολιτικές και άλλου
είδους παρεμβάσεις.

«Δεν μετέφερα μήνυμα του Γκιουλ»

Υπενθυμίζει τη δήλωση Μπαν Κι Μουν για «τέλος παιχνιδιού»

Η Βουλή επικύρωσε την προσχώρηση
της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση
Θα ενταχθεί την 1η Ιουλίου 2013, μετά την κύρωση της Συνθήκης από όλα τα κράτη-μέλη

Καταδικάζονται
οι τουρκικές
μεθοδεύσεις

Παρουσία του 
πρέσβη της χώρας 

η απόφαση

Η Νορβηγία στηρίζει το
«Σπίτι της Συνεργασίας»

«Η ΝΟΡΒΗΓΙΑ στηρίζει το Σπίτι της Συ-
νεργασίας».  Αυτό αναφέρει ανακοί-
νωση της πρεσβείας της Νορβηγίας
στη Λευκωσία. Ο Νορβηγός Πρέσβης
στην Κύπρο θα συμμετάσχει στις εκ-
δηλώσεις για τον εορτασμό της 1ης
επετείου, την Κυριακή, 6 Μαΐου 2012,
15.00 - 21.00 στο Σπίτι της Συνεργα-
σίας. Όπως αναφέρεται στην ανακοί-
νωση, «το Σπίτι της Συνεργασίας -
Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Κέντρο,
ή γνωστό σαν H4C, είναι ένα διαζωνι-
κό, πολυδραστικό εκπαιδευτικό κέ-
ντρο, απέναντι από το Λήδρα Πάλας,
και περιλαμβάνει αίθουσες συνεδρίων
και εκθέσεων, ερευνητικό και εκπαι-
δευτικό κέντρο για παιδιά και εκπαι-
δευτές, βιβλιοθήκη και αρχεία, καφέ
και χώρους εργασίας για ερευνητές

και οργανισμούς που μοιράζονται το
όραμα της συνεργασίας». Στην ανα-
κοίνωση, αναφέρεται ότι η  Νορβηγία,
μέσω των EEA και Norway Grants
(http://ww w.eeagrants.org), ήταν ο
κύριος χρηματοδότης για τη δημιουρ-
γία του Σπιτιού το οποίο θα εξακο-
λουθήσει να  στηρίζει τα επόμενα χρό-
νια. 
Η πρώτη επέτειος του Σπιτιού της Συ-
νεργασίας θα εορτασθεί με ένα φε-
στιβάλ δρόμου για το κοινό, το οποίο
θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα δρώ-
μενα:
- «Ποδηλατούμε για τη Συνεργασία:
Γύρος της Λευκωσίας»
- «Παγκόσμια Ημέρα Γέλιου»
- Παιγνίδια για Παιδιά και Ενήλικες
- Φαγητό και Ζωντανή Μουσική

Έρογλου: Καμία συζήτηση
με Ε/Κ μετά την 1η Ιουλίου

Στον αέρα η διαδικαστική
φόρμουλα του Ντάουνερ

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ πλευρά δεν αποδέ-
χθηκε τη διαδικαστική φόρ-
μουλα του πήγαινε-έλα, την

οποία ανακοίνωσε ο ειδικός σύμβουλος
του Γενικού Γραμματέα στο Κυπριακό,
Αλεξάντερ Ντάουνερ, την περασμένη
Παρασκευή. Με τη στάση της αυτή, η
τουρκική πλευρά ουσιαστικά δίνει τη χα-
ριστική βολή σε μια διαδικασία, η οποία
παραπέει εδώ και πολύ καιρό. Σύμφω-
να με ασφαλείς πληροφορίες του «Φ»,
ο αξιωματούχος του ΟΗΕ είχε συναντη-
θεί χωριστά με τον Πρόεδρο Χριστόφια
και τον κατοχικό ηγέτη Ντερβίς Έρογλου,
στη διάρκεια των οποίων τους ανέφερε
πως θα αρχίσει εντατικές εκ του σύνεγ-
γυς συνομιλίες για τα τρία βασικά θέ-
ματα, της εκτελεστικής εξουσίας, των
περιουσιών και της ιθαγένειας. Η ελλη-
νοκυπριακή πλευρά αποδέχθηκε την
πρόταση, σημειώνοντας πως δεν θα έχει
κανένα πρόβλημα εάν χρειαστεί να γί-
νουν και συναντήσεις Χριστόφια-Έρο-
γλου. Ο Ντάουνερ πήγε στη συνέχεια
στα κατεχόμενα και συνάντησε τον Ντερ-
βίς Έρογλου, ο οποίος δεν αποδέχθηκε
τη φόρμουλα αυτή. Παρά το γεγονός ότι
προηγήθηκε και τηλεφωνική επικοινω-
νία του Γ.Γ. Μπαν Κι Μουν με τους Χρι-
στόφια και Έρογλου, το περασμένο Σάβ-
βατο, ο κατοχικός ηγέτης είπε πως δεν
μπορούν να συνεχισθούν οι συνομιλίες
και παρέπεμψε στη σύσταση επιτροπών
για την αντιμετώπιση «πρακτικών δυ-
σκολιών». Η εξέλιξη αυτή αιφνιδίασε τα
Ηνωμένα Έθνη, τα οποία δεν ανέμεναν
πώς η πρότασή τους θα τύγχανε τέτοιας
αντιμετώπισης από τους Τούρκους.

Το σκηνικό όπως διαμορφώθηκε, δια-
φοροποίησε σημαντικά τους σχεδια-
σμούς των Ηνωμένων Εθνών, ειδικά του
Αλεξάντερ Ντάουνερ. Οι χειρισμοί του
τελευταίου αποδείχθηκαν για μια ακό-

μη φορά επιδερμικοί. Εντατικές εκ του
σύνεγγυς συνομιλίες δεν έγιναν, πλην
μιας συνάντησης που είχαν αξιωματού-
χοι του ΟΗΕ, υπό την κ. Λίζα Μπάντεχαιμ
με τη διαπραγματευτική ομάδα της ελ-
ληνοκυπριακής πλευράς. Η μια από τις
δύο εβδομάδες που θα αξιοποιούνταν
για τις εκ του σύνεγγυς, τελειώνει βασι-
κά σήμερα.

Ενδεικτικά του κλίματος που επικρα-
τεί είναι και οι δημόσιες τοποθετήσεις
της τουρκικής πλευράς. Ο σύμβουλος
του κατοχικού ηγέτη, Κουντρέτ Οζερσάι
σε συνέντευξή του στο βρετανικό πρα-
κτορείο ειδήσεων Reuters, αναφέρθη-
κε στο θέμα της Αμμοχώστου και στο
σχέδιο Β. Ο Κουντρέτ Οζερσάι ανέφερε
ότι σε περίπτωση που δεν υπάρξει πρό-
οδος στις διαπραγματεύσεις, τότε η τ/κ

πλευρά είναι έτοιμη να πορευθεί μόνη
της στα πλαίσια του διεθνούς δικαίου.
Σε σχέση με το θέμα της κλειστής πόλης
των Βαρωσίων, ο Οζερσάι είπε ότι δεν
πρόκειται να υπάρξει οποιαδήποτε εξέ-
λιξη στο θέμα αυτό ενόσω συνεχίζονται
οι διαπραγματεύσεις για επίλυση του Κυ-
πριακού. Για  τα σενάρια που κάνουν λό-
γο για άνοιγμα των Βαρωσίων υπό τ/κ
διοίκηση και την επιστροφή των Ελλη-
νοκυπρίων ιδιοκτητών στις περιουσίες
τους, ο Οζερσάι ανέφερε ότι η κλειστή
πόλη μπορεί να αποτελέσει τμήμα ενός
σχεδίου Β.  Πρόσθεσε δε ότι η άδεια για
επιστροφή των ακίνητων περιουσιών
στους προ του 1974 ιδιοκτήτες τους εί-
ναι δυνατό να συμβάλει στο να ξεπερα-
στεί το αδιέξοδο στο οποίο οδηγήθηκαν
οι συνομιλίες μεταξύ των δύο πλευρών. 

Περαιτέρω, ο αξιωματούχος του κα-
τοχικού καθεστώτος ανέφερε ότι οι δια-
πραγματεύσεις βρίσκονται σε αδιέξο-
δο, εξαιτίας των προβλημάτων που υπάρ-
χουν στο κεφάλαιο του Περιουσιακού,
προσθέτοντας ότι ακόμα και αν δεν το
επιθυμεί η ε/κ ηγεσία, η τ/κ πλευρά στο-
χεύει στο να βελτιώσει την εμπιστοσύ-
νη μεταξύ των δύο κοινοτήτων. Είπε ακό-
μη χαρακτηριστικά ότι «δεν πρόκειται
να κάνουμε τίποτα που θα χειροτερέψει
περαιτέρω τις σχέσεις μεταξύ των δύο
κοινοτήτων». Ο Κουντρέτ Οζερσάι ανέ-
φερε στη συνέχεια ότι η ε/κ πλευρά
απέρριψε την πρόταση που υπέβαλε η
τ/κ πλευρά για συνεργασία μεταξύ των
δύο κοινοτήτων σε ό,τι αφορά στον φυ-
σικό πλούτο του νησιού (φυσικό αέριο).
Είπε επί τούτου ότι οι Ελληνοκύπριοι  χρη-
σιμοποιούν, κατά τον ισχυρισμό του,  ως
πρόσχημα τις συνεχιζόμενες συνομιλίες,
προκειμένου να μη συνεργάζονται με
τους Τουρκοκύπριους.

Δεν άρχισαν οι συζητήσεις,
γιατί δεν το θέλουν οι Τούρκοι

Ο Οζερσάι ανοίγει το δρόμο
για το περιβόητο σχέδιο Β

Απέρριψε και τις εκ του σύνεγγυς συνομιλίες ο  Έρογλου

ΕΡΑΤΩ

Σε παγκόσμιο
φόρουμ του
Εβραϊκού λόμπι
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ Εξωτερικών Ερατώ
Κοζάκου-Μαρκουλλή αναχώρησε
χθες το πρωί για την Ουάσιγκτον για
να συμμετάσχει στο Παγκόσμιο
Φόρουμ της Αμερικανικής Εβραϊ-
κής Επιτροπής (AJCGlobal Forum
2012), το οποίο θα πραγματοποιη-
θεί μεταξύ 3 και 4 Μαΐου. 
Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση,
η υπουργός θα προσφωνήσει το εν
λόγω Φόρουμ ως μια από τους βα-
σικούς ομιλητές, μεταξύ των οποί-
ων είναι και οι υπουργοί Εξωτερι-
κών του Καναδά John Baird και της
Γερμανίας Guido Westerwelle, κα-
θώς και ο Προσωπάρχης του Λευ-
κού Οίκου Jacob Lew. 
Στο Φόρουμ, όπως αναφέρεται, θα

προβλη-
θούν επίσης
βιντεοσκο-
πημένα μη-
νύματα του
Πρωθυ-
πουργού

του Ισραήλ Benjamin Netanyahu
και του υπουργού Εθνικής Άμυνας
της Ελλάδας Δημήτρη Αβραμόπου-
λου. 
Στο πλαίσιο της επίσκεψής της,
προστίθεται, η κ. Μαρκουλλή θα
παραθέσει πρόγευμα στην ηγεσία
της Ομογένειας στις ΗΠΑ και θα πα-
ραχωρήσει συνεντεύξεις σε σημα-
ντικά αμερικανικά έντυπα και ηλε-
κτρονικά μέσα ενημέρωσης, όπως
η Washington Times, η WallStreet
Journal, η Washington Post και το
CNN.  Η υπουργός Εξωτερικών θα
ολοκληρώσει την επίσκεψη της την
ερχόμενη Παρασκευή και θα επι-
στρέψει στην Κύπρο το Σάββατο 5
Μαΐου, καταλήγει η ανακοίνωση.

Η Βουλή καλεί ΟΗΕ
και ΕΕ να παρέμβουν 

Στην 
Ουάσιγκτον 
η σύνοδος

Ομόφωνο ψήφισμα για την Αμμόχωστο 
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